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Města po celém světě řeší sucho, přehřívání, přívalové srážky i eroze půdy, kvůli čemuž je
nutné se adaptovat na aktuální klimatické podmínky. Projekty, které tuto výzvu zvládly
nejlépe, ocení již posedmé soutěž Adapterra Awards.

Letos klade zvláštní důraz na opatření, která zlepšují stav krajiny a chrání životy i majetek před
povodněmi. Udělí i Cenu Prahy za nejlepší projekt na území hlavního města. Realizované projekty
mohou lidé i organizace přihlašovat na www.adapterraawards.cz.
Soutěž Adapterra Awards, jež oceňuje projekty na ochranu klimatu, se uskuteční již posedmé.
Pořádá ji Nadace Partnerství ve spolupráci s Integra Consulting. Soutěží se ve třech hlavních
kategoriích – Krajina, Sídla a Budovy – a v letošní speciální kategorii Opatření proti povodním.

„Jsem velmi potěšena, že Prahu lze označit za tahouna v oblasti adaptačních opatření. Ať už se jedná
o probíhající unikátní projekt testování klimaticky odolných druhů stromů v ulicích hlavního města,
realizace projektů modrozelené infrastruktury v městských částech, nebo koordinace a spolupráce
aktérů péče o zeleň a využití dešťové vody,“ uvádí Jana Komrsková, náměstkyně primátora hl. m.
Prahy pro životní prostředí a klimatický plán hl. m. Prahy. Podle ní si město konečně uvědomilo
nutnost řešit přehřívání některých lokalit, změny přístupu v péči o vodní plochy, toky a zeleň, jakož i
kvalitu prostředí ve veřejných budovách a péči o zdraví jeho obyvatel. „Soutěž Adapterra je dobrý
způsob, jak upozornit na inovativní projekty, nabídnout inspiraci a možnosti řešení. Účast pražských
projektů v soutěži je tradičně kvalitní a já doufám, že nejinak tomu bude i v letošním roce,“ dodává
náměstkyně Jana Komrsková.
Do kategorie Krajina se mohou hlásit různorodé projekty od udržitelného zemědělství po obnovu
mokřadů. Kategorie Sídla zahrnuje adaptační opatření v intravilánu – od hospodaření s vodou na
náměstí až po obnovu městských parků. Budovy se zaměřují na zateplování, zelené střechy a jiná
opatření bez ohledu na typ budovy.

Loňské extrémně teplé léto ukončily rekordně silné deště, které zasáhly střední Evropu, nejvíce však
oblast Jeseníků. „Následné povodně nám opět připomněly, jak důležitý je stav krajiny a aktivní
opatření zpomalující odtok dešťové vody, aby nedocházelo k nebezpečným kulminacím řek a potoků,
při kterých jsou dravým proudem ničeny domy a překonávány i hráze na stoletou vodu,“ vysvětluje
Martin Ander, vedoucí programu Adapterra Nadace Partnerství.
Odborná porota složená z expertů Nadace Partnerství a Integra Consulting vybere nejlepší projekty.
Vítězové obdrží finanční a věcné odměny v hodnotě až 50 tisíc korun, které věnovali partneři
soutěže. Veřejnost se může zapojit hlasováním o Cenu sympatie od 1. srpna do 15. října 2025.
Cenu Prahy - tedy hlavní cenu pro nejlepší projekt na území hlavního města - vyhlásí organizátoři ve
spolupráci s pražským magistrátem na podzim tohoto roku. Vítěze celostátních kategorií odtajní
Nadace Partnerství 4. listopadu 2025 na tematicky laděné konferenci v Praze.
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